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Ve dnech 7. 10. až 11. 10. 2024 proběhlo v prostorech cvičného polygonu Hlavní báňské 

záchranné stanice v Ostravě-Radvanicích a těžní skipové věže na bývalém Dole 

František pod záštitou CRAA (Česká asociace pro aktivity a práce ve výškách) a HBZS 

Ostrava školení a výcvik instruktorů pro práce ve výškách a nad volnou hloubkou. 

 

Letos jsou to již tři roky ode dne posledního školení „četařů – lezců“ báňských záchranných 

stanic, a proto se muselo dle periody školení připravit opakovací školení školitelů lezecké 

techniky báňských záchranářů pod novým názvem kurzu „Asistent instruktora pro práce ve 

výškách a nad volnou hloubkou“. 

 

Tohoto náročného úkolu se ujala Hlavní báňská záchranná stanice v Ostravě Radvanicích pod 

záštitou předsedy a hlavního lektora CRAA Ing. Ondřeje Belici spolu s instruktory HBZS 

Ostrava.  

 

Pro první praktickou část lezeckého výcviku byl opět zvolen prostor v bývalé těžní věži 

bývalého Dolu František, kde se v průběhu celého týdne cvičily čety báňských záchranářů ze 

ZBZS Odolov, ZBZS Hamr, ZBZS Dolní Rožinka, ZBZS Libušín a HBZS Ostrava ve vertikálním 

transportu postiženého pomocí záchranných zdvíhacích zařízení. Druhá část praktického 

a teoretického výcviku probíhala v prostorech „dýmnice“ v místě zvaném „šibík“ (slepá jáma), 

kde hlavním cílem výcviku a školení bylo obnovení (nebo získání) odborné způsobilosti 

a akreditací pro seznamování báňských záchranářů – lezců s používáním OOPP proti pádu, 

slaňovacích a záchranných zdvíhacích zařízení, záchrany z lana, vytvoření a použití lanových 

kladkostrojů a samozřejmě s první pomocí, kde hlavní nosné téma bylo „trauma z visu“. 

 

Týdenního náročného lezeckého cvičení se všichni zúčastnění báňští záchranáři zúčastnili 

s plnou vervou (zápalem), kdy při závěrečné praktické a ústní zkoušce prokazovali velmi 

vysokou odbornost. 

 

Tímto náročným lezeckým školením to pro Hlavní báňskou záchrannou stanici v Ostravě 

nekončí a již nyní se připravuje na přípravu školení pro „mechaniky“ lezecké techniky, které 

opět proběhne v areálu HBZS Ostrava. 

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava  

Foto: Ondřej Belica, autor článku 
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